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ГОРОДСКОЙ КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО МАСТЕРСТВА
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КОНКУРСНОЕ ЗАДАНИЕ «ЭССЕ»

Тарабаева Т.В., воспитатель

МАОУ «СОШ №20»
«Детство - важнейший период человеческой жизни,
не подготовка к будущей жизни, а настоящая, яркая,
самобытная, неповторимая жизнь.
И от того, как прошло детство,
кто вёл ребёнка за руку в детские годы,
что вошло в его разум и сердце из окружающего мира,
- от этого в решающей степени зависит,
каким человеком станет сегодняшний малыш».
В.А.Сухомлинский

Моя педагогическая философия.

 
Каждый из нас начиная писать эссе, перелистал страницы своей жизни. Так и я вспоминала страницу за страницей. 

   
Начиная с детского сада, моя мечта была стать актрисой. Выступать со сцены, перевоплощаться в разных героев, дарить людям радость. Но в жизни часто бывает, что судьба сама подталкивает к другому выбору.  И этим толчком стала моя дочь. Невозможно было представить, как можно с ней расстаться, отправляя ее одну в детский сад.

   
И вот я  в мире детства! Сначала няней, а потом маленькими шагами вступала в ряды воспитателей. 

   
Как и у каждого начинающего педагога, рядом были наставники, которые помогали, поддерживали, показывали на своем опыте, каким должен быть педагог.

   
Первым наставником, стала моя напарница Логинова Галина Владимировна. Меня и сейчас вдохновляет ее способность легко найти контакт и раскрыть ребенка. Криволапова Марина Алексеевна - человек творчества, с золотыми руками. Восхищает ее умение из самого невзрачного и простого материала делать шедевры и передавать эти умения детям на простом доступном языке. И педагог от бога, который надолго останется в наших сердцах Галина Ивановна Шабурова. Она для многих педагогов и детей была мудрым наставником и советником, умела подобрать тот заветный ключик к каждому из нас.

   
И конечно дети были моими наставниками. Они открывали тот мир детства, где мы шли с ними на равных. 

Моя педагогическая концепция основывается на любви к детям. Дар любить, возможно, даётся свыше, но своим девизом я считаю слова великого педагога современности В. А. Сухомлинского: « Что же самое главное было в моей жизни? Без раздумий отвечаю: любовь к детям». Считаю, что только любовь способна к созиданию вообще. А созидание будущего гражданина тем более. 

Любовь к ребенку – это непрерывное изучение его потребностей, способностей, стремлений и настойчивое усилие создать обстановку, где бы смогли их реализовать.  И всё-таки любить ребенка – значит быть убежденной в своей обязанности дать ему счастье, на которое он имеет право, довести до полного расцвета все его добрые задатки. Любить ребенка – значит охранять и  уважать его, потому что он слаб и невинен. Любить ребенка – значит самому облагораживаться, стремясь, стать достойным его.

   
Для того чтобы найти подход к детям, необходимо понять их, любить и уважать  настолько, чтобы отдавать им все самое лучшее, что имеешь в душе. Своим вниманием делать детей счастливее.

   
Любовь ребенка состоит из доверия и веры. Его привлекают внешние проявления, приветливый взгляд, ласковая улыбка, но и привязывает каждодневное поведение. Это маленькое существо, которое скачет и болтает, слушает и говорит сам с собой - наблюдает и сравнивает. Если поступки воспитателя расходятся со словами, он скоро заметит это и разочаруется в нем, т.к. ребенок глубоко уважает тех, кто заботится о нем, но и не терпит лжи.

   
Мы, взрослые, постоянно убеждаем ребенка исполнять свои маленькие детские обязанности, но он должен видеть, что мы сами исполняем свои, тогда он не только будет любить нас, но и верить нам.

Я думаю, профессия воспитателя – одна из самых важных и значимых в жизни современного общества. И хотя это огромный труд и постоянное самосовершенствование, но гораздо важнее результат, который видишь каждый день. Сияющие глаза малышей приходящих в детский сад, их открытые и беззащитные сердца, их любовь, которой дети с огромной радостью делятся с воспитателями, для меня это и есть самая большая награда и подтверждение в правильности выбора профессии. Профессии  - Воспитатель!

